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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録（概要） 

 

１．日時：令和２年１月２８日（火）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 大会議室 

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：山本 彌一、加澤  明、遠藤 泰子、田嶋 孝安 

保険医保険薬剤師代表：樋口 茂樹、中山 宏祥、小西 史人 

被 保 険 者 代 表：鷹架 良子、畑山 陽子、種市 嗣彦 

被用者保険等代表：山下 秀樹 

（事 務 局） 

市 民 生 活 部 長：山本 優 

国 保 年 金 課 長：中村 祐子   副参事兼課長補佐：山本 新一 

国 保 係 長：一戸 剛    保 険 税 係 長：村井 加奈子 

健 康 推 進 係 長：山口 文衣 

 

４．欠 席 者 

保険医保険薬剤師代表： 澤上 大樹     被 保 険 者 代 表： 坂本 幸子 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時３０分〉 

司 会： 定刻となりましたので、ただ今より三沢市国民健康保険運営協議会を開催いたし

ます。本日は、坂本委員と澤上委員が欠席ですので、出席委員数は１１名となりま

す。定足数を満たしておりますので、本会議は成立することをご報告いたします。

それでは、山本会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

会 長： 令和２年、最初の運営協議会の開催にあたり、委員の皆様におかれましては、ご

多用のところ、ご出席をいただきまして厚くお礼申し上げます。 

さて本日は、令和２年度三沢市国民健康保険特別会計予算案と、山下委員から提

案の平成２９年度全国健康保険協会青森支部医療費及び健診データの地域分析が議

題となっております。皆様のご意見をいただきながら進めて参りたいと考えており

ますので、何卒よろしくお願い申し上げまして、挨拶といたします。 

 

司 会： ありがとうございました。それでは、これより議題に入ります。 

議長は、規則第３条により、会長が務めることと定められておりますので、山本会

長に、会議の進行をお願いいたします。 

 

議 長： これより議題に入ります。会議に入る前に、委員の皆様にお諮りします。傍聴の

申出がありますが、これを許可してよろしいでしょうか。 

 

    （「はい」という声あり） 

 

議 長：それでは、傍聴を許可します。 
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議 長： では、議題に入る前に、本日の議事録署名人２名を決めたいと思います。会長に

一任していただけますでしょうか。よろしいでしょうか。それでは、田嶋委員、畑山

委員の両名を議事録署名人といたします。よろしくお願いします。 

それでは、次第に従いまして進めてまいります。はじめに、議題１令和２年度三

沢市国民健康保険特別会計予算案について、事務局からご説明を願います。 

 

    （部長から当初予算の説明） 

 

議 長： それでは、ただいまの事務局の説明に対して、質疑、討論を併せて行います。ご質

問のある方は挙手をしてご発言くださるようお願いします。 

 

山 下： 確認なんですが、歳入の４番、県支出金が５．６％アップしていますが、その原因

を教えてほしいのと、歳出の２番、保険給付費もアップしていますが、先ほどの説

明の中に加入者の減とありましたが、加入者が減する中で保険給付費がアップする

理由も教えてください。 

 

議 長： はい、答弁願います。 

 

事務局： 県支出金につきましては、保険給付費分が７，６００万円の増額となることに対

して県支出金もその分増えております。あと、県支出金には、特別交付金もありま

して、そちらも増額となっておりますので、トータルで１億４千万円の増となって

います。次に保険給付費の増ですが、加入者が減る中で医療費が増えることの要因

としては、推計ですが国保では、加入者の４割以上が前期高齢者となっています。

前期高齢者の方の医療費が、昨年に比べまして増加していることが要因と思ってい

ます。医療費の中身について答えられるものがありませんので、以上となります。 

 

山 下： 県支出金の中には、前期高齢者支援金も含まれるのでしょうか。 

 

事務局： 含まれております。 

 

議 長： よろしいですか、他にございませんか。 

 

田 嶋： 確認で、教えていただきたいのですが、国民健康保険税のところで、１，８５７万

５千円が減になっていますが、その考え方について教えていただきたい。 

 

議 長： はい、答弁願います。 

 

事務局： 賦課にあたり前年に比べ加入者が減っていることにより、調定額も減っています。

収納率については、前年当初並みの９０％台を見込んでおりますが、調定額が減っ

たことに伴い減額となっています。 

 

議 長： よろしいですか、他にございませんか。 

 

種 市： 歳出の納付金のところですが、４，２６１万３千円、パーセントも４％に近い率

で上がっているが、これの大きな要因というのはいかがでしょう。 

 

事務局： 県に収める納付金につきましては、青森県から数値が来ます。これについては、

医療費水準と所得の水準が高い市町村は、納付金が高くなる傾向がありまして、三

沢市の場合、医療費も高く、所得もそこそこ高いために納付金が上がる傾向にあり



 3 

ます。県の推計では、２％から３％は自然増という形で増えるであろうと言われて

います。三沢市の場合は自然増を少し上回る状況です。 

 

議 長： よろしいですか、他にございませんか。 

 

    （「なし」という声あり） 

 

議 長： それでは、ないようですので、質疑討論を終結し直ちに採決します。令和２年度

三沢市国民健康保険特別会計予算案については、承認することにご異議ございま

せんか。 

 

    （「異議なし」という声あり） 

 

議 長： はい、異議なしということでありますので、令和２年度三沢市国民健康保険特別

会計予算案については、承認することといたします。 

次に、平成２９年度全国健康保険協会青森支部医療費及び健診データについて、

山下委員からお願いいたします。 

 

    （山下委員から説明） 

 

議 長： 山下委員、ご説明ありがとうございました。なにか質問がありましたら、挙手を

お願いします。何かございませんか。 

 

    （「なし」という声あり） 

 

議 長：山下委員、ありがとうございました。その他で委員の皆様から何かございますか。 

 

議 長： 無いようですので、以上本日の会議は終了いたします。ご協力ありがとうござい

ました。 

 

司 会： 以上をもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

皆様、大変お疲れ様でした。 

 

〈閉会：１４時１０分〉 

 

 

令和２年１月２８日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。 

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長   山 本  彌 一   

 

 

議事録署名人   田 嶋  孝 安   

 

 

議事録署名人   畑 山  陽 子   


